Module 1 - Corrigé

L_' Quel passager est attaché correctement? 1/21
“

@ illustration 1 C illustration 2 C illustration 3

Solution : illustration 1

Tous les occupants doivent porter la ceinture et les enfants dont la taille est inférieure a 63 cm en position assise, mesurée du siege
au sommet du crane, doivent étre retenus par un dispositif de sécurité.

L_' Quel est I'avantage du feu de freinage surélevé? 2/21

(@ Prévenir des ralentissements et des arréts de
véhicule.

() Permettre d'étre plus visible au moment d'un
changement de voie.

( Réduire la distance de freinage.

Solution : Prévenir des ralentissements et des arréts
de véhicule.

Le feu arriére surélevé prévient des ralentissements (il
est obligatoire sur les véhicules construits depuis janvier
1987).




' } Vous conduisez le véhicule de votre pére. La passagére, votre amie de 15 ans, ne porte

pas sa ceinture de sécurité. A qui incombe I'amende? sy

@ Avous.
C A votre pére.

O A votre amie.

Solution : A vous.

Le conducteur a comme responsabilité de s’assurer que
les passagers de moins de 16 ans bouclent leur
ceinture. C’est le conducteur qui devra payer 'amende
et qui verra s’inscrire a son dossier des points
d’'inaptitude s’il ne respecte pas cette loi.

U\ La conduite éconergétique permet : 4/21

(@ de réduire les frais de carburant et d'entretien.
C uniquement de réduire les frais de carburant.

C uniquement de réduire les frais d'entretien.

Solution : de réduire les frais de carburant et
d'entretien.

La conduite éconergétique consiste a conduire et a
entretenir son véhicule de fagon a réduire la
consommation de carburant et a accroitre la sécurité
routiére.



Quel est I'effet d'un porte-bagages de toit sur la consommation d'essence? 5/21

(@ Il augmente la consommation d'essence méme
lorsqu'il est vide.

C Aucun.

C Il augmente la consommation d'essence seulement
lorsqu'il est plein.

Solution : Il augmente la consommation d'essence
méme lorsqu'il est vide.

Le porte-bagages de toit augmente la trainée
aérodynamique et la consommation d'essence. C'est
pourquoi il est préférable d'avoir un porte-bagages
qu'on peut enlever plutét qu'un porte-bagages fixe.

Dans la majorité des véhicules, le frein de stationnement agit : 6/21

(@ sur les roues arriére.

C sur les quatre roues.

C sur les roues avant.

Solution : sur les roues arriere.

Dans la majorité des véhicules, le frein de
stationnement agit sur les roues arriére et il est
indépendant du frein de service.



U\ Lors d'un freinage, avec quel pied devrait-on actionner la pédale de frein? 7121
(@ Le pied droit.
C Le pied gauche et le pied droit en méme temps.

C Le pied gauche.

Solution : Le pied droit.

La pédale de frein doit étre actionnée avec le pied droit.

U\ Vous conduisez un véhicule équipé d'une transmission manuelle. Est-il approprié de

laisser le pied sur la pédale d'embrayage en tout temps? e

(@ Non.
C Oui.

(C Seulement si vous circulez a moins de 25 km/h.

Solution : Non.

Il ne faut pas laisser le pied reposer sur la pédale
d'embrayage inutilement, car il y a risque d'usure
prématurée du systéme de débrayage.



U\ Est-ce que les femmes enceintes doivent porter la ceinture de sécurité? 9/21

(@ Oui, la femme enceinte doit porter la ceinture de
sécurité tout au long de la grossesse.

 Non, la ceinture de sécurité pourrait tuer le foetus en
cas de collision.

C Non, mais seulement a partir de 6 mois de
grossesse.

Solution : Oui, la femme enceinte doit porter la ceinture
de sécurité tout au long de la grossesse.

Il est prouvé que, dans la presque totalité des accidents
de la route qui impliquent des femmes enceintes, c’est
la mort de celle-ci qui entraine la mort du foetus. Pour
bien protéger le feetus au moment d’une collision, il faut
protéger la vie de celle qui le porte.

U\ Un enfant doit étre installé dans un siége d’auto pour enfant : 10/21

(@ jusqu’a ce qu'il mesure 63 cm en position assise.
C jusqu’a I'age de 5 ans.
C jusqu’a ce qu'il soit capable d’attacher la ceinture de

sécurité lui-méme.

Solution : jusqu’a ce qu’il mesure 63 cm en position
assise.

Dans un véhicule en mouvement, tout enfant dont la
taille est inférieure a 63 cm en position assise, mesurée
du siége au sommet du crane, doit étre installé dans un
ensemble de retenue qui correspond a son poids et a sa
taille.



u Votre ami décide de modifier son véhicule et d’enlever les ceintures de sécurité de la 1721

banquette arriere. Est-ce grave?

@ Oui, car il est interdit d’enlever les ceintures de
sécurité d’origine d’un véhicule.

C Non, ce nest pas grave. Dorénavant, il ne pourra
faire monter qu’un seul passager et, celui-ci devra
prendre place sur la banquette avant.

C Pas vraiment. Si jamais il change d’idée, il pourra
remettre les ceintures de sécurité.

Solution : Oui, car il est interdit d’enlever les ceintures
de sécurité d’origine d’un véhicule.

Il est interdit de modifier, d'enlever ou de mettre hors
d'usage les ceintures de sécurité d'origine d'un véhicule.
Quiconque contrevient a cet article du Code de la
sécurité routiére s'expose a une amende.

f W Vous trouvez que I'attache du siége d’auto de votre enfant est difficile a utiliser, et vous
décidez de la changer pour une plus simple a utiliser. Parmi les phrases suivantes, 12/ 21
laquelle est vraie?

@ |l est interdit de modifier un siege d’auto pour enfant.

( Pour qu'il soit Iégal de la changer, vous devez vous
procurer I'attache dans un endroit ou sont vendues
des pieces de rechange pour sieges d’auto pour
enfant.

C Tant que le siége d’auto comprend toutes les piéces
nécessaires, il n'y a pas de probleme a la changer
pour en mettre une nouvelle plus simple d’utilisation.

(C Vous devez utiliser une attache différente mais
provenant de la méme compagnie.

Solution : Il est interdit de modifier un siége d’auto pour
enfant.

Le siege d’auto doit étre conforme au manuel
d’instruction du fabricant et étre installé selon ses
instructions.



U\ Vous venez de vous acheter des sandales de plage. Vous prévoyez les mettre pour 13721

conduire. Est-ce une bonne idée?

(@ Non.
C Oui, car la semelle est mince.
C Oui, car elles sont légéres.

C Oui, car elles établissent un bon contact avec la
pédale.

Solution : Non.

Attention! Vos chaussures sont votre seul contact avec
les pédales! Une chaussure a semelle mince est
préférable, mais elle doit également étre attachée a
'avant et a l'arriere.

U\ Quand devez-vous utiliser les feux de croisement (« les basses »)? 14 /21
®© 1,234
1. Sur des routes munies d'un éclairage continu.
2. Quand la visibilité est réduite par la pluie ou la neige. 12
3. Quand la visibilité est réduite par le brouillard. ©23
4. Quand vous suivez un véhicule. 34

Solution: 1,2, 3,4

Utiliser les feux de croisement méme le jour pour vous
rendre plus visible pour les autres usagers de la route.



u Les phrases suivantes concernent le frein de stationnement. Laquelle ou lesquelles sont

vraies?

1. |l faut toujours engager le frein de stationnement,
méme en terrain plat.

2. |l faut appuyer sur la pédale de frein lorsqu’on
engage le frein de stationnement.

3. Il faut appuyer sur la pédale de frein lorsqu'on
désengage le frein de stationnement.

4. Le frein de stationnement n'est pas indépendant
du systéeme de freinage principal.

Q Quelle phrase est vraie?

15/21

®© 1,23

23

Solution: 1,2, 3

Le frein de stationnement sert a maintenir le véhicule
immobile. Pensez a I'engager!

16 /21

(@ L’entretien régulier du véhicule contribue a protéger
I’environnement.

C L’entretien régulier est une dépense peu utile pour
les véhicules couverts par une garantie.

C L’entretien régulier coGte cher sans faire réaliser de
vraies économies.

(' Réduire la pollution est seulement I'affaire de
l'industrie du camionnage.

Solution : L’entretien régulier du véhicule contribue a
protéger I'environnement.

L’écoconduite, c’est bon pour vous et pour
I'environnement.



U\ Vous amenez votre petit chien pour une randonnée en auto. Que devez-vous faire? 17121

(@ Le placer dans une cage congue pour le transport.
C L'installer sur vos jambes.
C L'installer entre vous et la porte du conducteur.

C L'installer sur le siége arriere.

Solution : Le placer dans une cage congue pour le
transport.

Il est interdit de conduire un véhicule routier lorsqu’un
passager, un animal ou un objet est placé de fagon a
obstruer la vue du conducteur ou a géner la conduite du
véhicule. C’est pourquoi il est recommandé d’attacher
I'animal ou de le mettre dans une cage de transport,
notamment pour éviter qu’il se blesse ou qu’il vous
blesse en cas d’impact.

U\ Vos grands-parents veulent amener votre jeune frére de quatre ans au parc situé a six 18/ 21

rues de chez vous. Leur véhicule n’a pas de siege pour enfants. Est-ce prudent?

(& Non.
( Oui, car c’est pour une courte distance.

(C Oui, dans une zone résidentielle ou la limite de
vitesse est de 50 km/h.

() Non, sauf si I'enfant est attaché avec la ceinture du
véhicule.

Solution : Non.

L’enfant doit toujours étre installé dans son siege,
méme sur de courtes distances. Plus de la moitié des
accidents surviennent dans les zones de 50 km/h et
dans un rayon de 8 km de la résidence.



U\ Les phrases suivantes concernent la position de conduite. Laquelle est vraie? 19 /21

' } Parmi les situations suivantes, choisissez ce qui est dangereux pour le conducteur du

véhicule en cas de collision ou d’arrét brusque.

1. Le passager ne porte pas sa ceinture de sécurité.
2. Un sac de sport est déposé sur la banquette arriére.

3. Un chien est couché sur la banquette arriére.

(@ Un ajustement adéquat du siége vous permet de
bien voir la chaussée devant.

C L’ajustement du siege vise seulement le confort.

C La ceinture de sécurité offre davantage de
protection lorsque le conducteur a le dos incliné vers
I'arriére.

C Le siege ne doit pas étre verrouillé pour offrir une
protection en cas d’accident.

Solution : Un ajustement adéquat du siege vous
permet de bien voir la chaussée devant.

Un ajustement adéquat et confortable du siege
contribue a mieux maitriser le véhicule et a bien voir la
chaussée devant. Cela contribue aussi a diminuer la
fatigue pendant la conduite.

20/21

Solution: 1,2,3

Un passager qui ne porte pas sa ceinture de sécurité,
tout comme un animal en liberté dans la voiture ou tout
objet qui ne serait pas retenu, peut, en cas de collision
ou d’arrét brusque, devenir un boulet et venir heurter les
autres occupants du véhicule.



U

Votre ami est préoccupé par la réduction de sa consommation d’essence et d’émission de

gaz a effet de serre. Quel conseil serait judicieux?

21/ 21

(@ Le style de conduite et le comportement peuvent
jouer un roéle.

C |l faut se préoccuper de la consommation d’essence
surtout quand son prix augmente.

C L’émission de gaz a effet de serre est un probléme
national et non individuel.

Solution : Le style de conduite et le comportement
peuvent jouer un role.

Le conducteur, par son style de conduite et son
comportement, joue un réle important pour réduire la
consommation d’essence et I'’émission de gaz a effet de
serre. Pour protéger I'environnement, chaque geste
individuel compte!



